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Αυστραλίας Μακάριος: «Είμαστε φτιαγμένοι για 
να αγαπούμε τον άλλο»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Είμαστε φτιαγμένοι για να αγαπούμε τον άλλο. Είναι βασική 
ανάγκη του ανθρώπου να αγαπάει τον άλλο», υπογραμμίζει σε 
βιντεοσκοπημένο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος, προβάλλοντας μια διαφορετική 
προοπτική από την αναδυόμενη τάση της εποχής μας, η οποία 
προσανατολίζει τον άνθρωπο προς τον εαυτό του.

«Να αγαπήσετε τον εαυτό σας, αλλά με τον σωστό τρόπο», επισημαίνει ο 
Σεβασμιώτατος και προσθέτει ότι «ο σωστός τρόπος είναι να γίνεσαι δοτικός, να 
μη φοβάσαι να βρεις από τα όριά σου, να μη φοβάσαι ότι θα τσαλακωθείς».

«Το να μάθεις να αγαπάς τον άλλο, πέρα από τον εαυτό σου, είναι αυτό που σε 
κάνει να βρίσκεις τον πραγματικό σου εαυτό», τονίζει καταληκτικά ο 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας στο πιο πρόσφατο από τα μηνύματα πνευματικής 
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οικοδομής και ωφελείας, που απευθύνει δια του μέσου κοινωνικής δικτυώσεως 
Instagram, τα οποία γνωρίζουν ευρεία απήχηση, ιδιαιτέρως μεταξύ των νέων.

Ακολουθεί η σχετική ανάρτηση με ολόκληρο το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου κ. 
Μακαρίου:

 

????? ???? ?? ?????????? ??? Instagram.

 

? ?????????? ????????????? ??? ?? ?????? Archbishop Makarios of Australia (@archbishop_makarios)

«Το ακούω κατά καιρούς ότι ο άνθρωπος πρέπει να αγαπήσει τον εαυτό του. 
Υπάρχει μια τάση στην εποχή μας που προσανατολίζει τον άνθρωπο σε αυτή την 
προοπτική. «Αγάπησε τον εαυτό σου», λένε. «Κάνε πράγματα για τον εαυτό σου».

Πιστεύω ότι ο σημερινός άνθρωπος έχει παραπλανηθεί. Διότι ναι μεν πρέπει να 
αγαπήσουμε τον εαυτό μας, αλλά πρέπει να καταλάβουμε πρωτίστως ποιοι είμαστε 
και τι είναι ο εαυτός μας.

Είμαστε φτιαγμένοι για να αγαπούμε τον άλλο. Είναι βασική ανάγκη του ανθρώπου 
να αγαπάει τον άλλο. Κι όταν δεν αγαπούμε τον πλησίον μας, τότε σημαίνει ότι 
αποστερούμε από τον εαυτό μας ένα κομμάτι της βασικής υπάρξεώς μας και της 
λειτουργίας του.

Όταν λοιπόν την αγάπη την περιορίζουμε μόνο στον εαυτό μας, δηλαδή μόνο στο 
να λάβουμε, τότε ουσιαστικά αδικούμε τον εαυτό μας. Να αγαπήσετε τον εαυτό 
σας αλλά με τον σωστό τρόπο. Κι ο σωστός τρόπος είναι να γίνεσαι δοτικός, να μη 
φοβάσαι να βρεις από τα όριά σου, να μη φοβάσαι ότι θα τσαλακωθείς. Το να 
μάθεις να αγαπάς τον άλλο, πέρα από τον εαυτό σου, είναι αυτό που σε κάνει να 
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βρίσκεις τον πραγματικό σου εαυτό».


